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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   30-03-2018   με   αριθμό  754   αναφορά   των   Βουλευτών 
          κ.κ.  Α. ΚΑΡΑ ΓΙΟΥΣΟΥΦ  και  Μ. ΜΟΥΣΤΑΦΑ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς, γνωρίζεται ότι, η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του 
Υπουργείου και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των 
καταβαλλόμενων προσπαθειών για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, 
για την πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ροδόπης, κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκε, ικανός αριθμός αυτών, οι οποίες θα 
καλυφθούν ως το τέλος του μηνός Αυγούστου, ενώ παράλληλα καταβάλλονται προσπάθειες 
για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις και λοιπές 
τοποθετήσεις. 

Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και στο Διευθυντή Αστυνομίας Ροδόπης να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν αυτού, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του εφαρμοζόμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, η εν λόγω Διεύθυνση έχει εκπονήσει, για την αστυνόμευση των 
περιοχών αρμοδιότητάς της, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία έχουν επικαιροποιηθεί για 
το τρέχον έτος, δεδομένων των μεταβαλλόμενων κοινωνικών αναγκών, προκειμένου να 
διαμορφωθούν οι πλέον κατάλληλες συνθήκες ασφαλείας για τους πολίτες. Βάσει αυτών,      
οι αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου) και διενεργούν 
στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, εφαρμόζοντας, όπου αυτό απαιτείται, την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών.  

Επιπρόσθετα, για την κάλυψη των αναγκών των απομακρυσμένων περιοχών και την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας, αλλά και την ποιοτική εξυπηρέτηση των διαβιούντων 
σε αυτές πολιτών, το προαναφερόμενο έργο  επικουρείται  από  τη  δράση  μίας  (1)  Κινητής  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21799-γ’ 

Σελίδες   απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο   σελίδων: 2 

 
 
 

 
    Αθήνα,  24  Απριλίου  2018 



- 2 - 
 

Αστυνομικής Μονάδας (Κ.Α.Μ.), επισημαίνοντας, παράλληλα, την εφαρμογή του θεσμού του 
«Τοπικού Αστυνόμου» στο Δήμο Ιάσμου, για τον οποίο σχετικό τυγχάνει το από 02-03-2017 
Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 

Απόρροια δε της αποτελεσματικότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αλλά και της 
επιχειρησιακής ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων, αποτελεί η πτωτική τάση σε μία 
σειρά εγκληματικών συμπεριφορών στην εδαφική αρμοδιότητα αυτής, σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας τόσο το 2017 σε σχέση με το 2016, όσο και κατά το πρώτο δίμηνο τ.ε. σε σχέση 
με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2017. Ενδεικτικά, αναφέρεται η παρατηρούμενη 
μείωση στις κλοπές – διαρρήξεις το 2017 σε σχέση με το 2016 κατά 39,13%, ενώ παρόμοια 
πτωτική τάση παρατηρείται και κατά το τρέχον έτος στις ληστείες κατά 50%, συγκριτικά με 
το αντίστοιχο περσινό.  

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι, με γνώμονα την ορθολογική κατανομή του ανθρώπινου 
δυναμικού, καταβάλλεται, από το Αρχηγείο, προσπάθεια αποδέσμευσης αστυνομικού 
προσωπικού και μέσων από την προστασία/φρούρηση ευπαθών «στόχων» (πρόσωπα, 
κτίρια/εγκαταστάσεις κ.λπ.) και η αντίστοιχη διάθεσή τους στο πεδίο της αστυνόμευσης. 
Ειδικότερα, για την επίτευξη του ανωτέρω σκοπού και λαμβάνοντας υπόψη τη διεθνή και 
εσωτερική επικαιρότητα προβαίνει, μέσω των προβλεπόμενων από το άρθρο 70 του π.δ/τος 
141/1991 -όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει- αρμόδιων Επιτροπών, στη διαρκή επανεκτίμηση 
και επανεξέταση των υφιστάμενων, κάθε φορά, προϋποθέσεων. 

Τέλος, τονίζεται ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, αστυνομικών 
Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, 
αποτελεί πρωτεύοντα στόχο, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται συνεχείς και 
συντονισμένες προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή 
δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι 
απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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